

7 июня 1940 г.
ПЯТНИЦА
№ 51 (916)
Год издания 11 й

КОММУНАР

ОРГАН БУЙТУНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ
ОБЛАСТИ.

Выходит 10 раз в месяц
Цена отд. номера 8 копеек.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПЕРВОГО СОЗЫВА

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ КОНСТИТУЦИЙ АВТОНОМНЫХ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Доклад Председателя комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР товарища И. Т. Голякова

— Комиссия законодательных предложений, — говорит т. Голяков, — детально рассмотрела конституции всех автономных республик и, согласно статье 12 Конституции РСФСР, внесла их на утверждение Верховного Совета.

Конституции Автономных Советских Социалистических Республик разработаны на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Конституцией РСФСР и с учетом особенностей каждой автономной республики. Исходя из принципов великой Сталинской Конституции, конституции автономных республик отразили и закрепили в законодательном порядке всемирно-исторические победы, одержанные трудящимися нашей многонациональной родины под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина. (Продолжительные аплодисменты).

Конституции автономных республик исходят из того факта, что в нашей стране социализм стал неизбежной основой хозяйственной и политической жизни.

Далее тов. Голяков излагает конституции Автономных Советских Социалистических Республик по главам и статьям.

— Первая статья конституций всех АССР гласит о том, что автономная республика есть социалистическое государство рабочих и крестьян. На политическую основу составляют Советы депутатов трудящихся, экономическую основу — социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Таков великий итог исторической борьбы ранее угнетенных народов царской России, добытый и завоеванный ими под руководством парии Ленина — Сталина, при братской помощи русского народа!

Царская Россия была тюрьмой народов, страной экономического порабощения, политического бесправия, беззастенчивого грабежа трудящихся. Царское правительство задерживало развитие культуры народов, населявших Россию. Незаром в секретной докладной записке одного из царских чиновников — симбирского губернатора — Николая I говорится: «Опыт всех времен доказывает, что легче всего угнетать народы невежеством, нежели получившим хотя бы малейшее просвещение».

В царской России ни одна национальность не имела своей государственности. «Народы», как провозгласил русский правительственный указ, вынужденные и политически насилием и на расколотые народы, были лишены права даже на культурно-образовательную. Только в Советской Федерации социализм открыл возможности для развития культуры и просвещения угнетенных народов. В царской России

народов России советская власть провозгласила равенство и суверенитет народов, отмену национальных и религиозных привилегий и ограничений, провозгласила свободное развитие всех народов, выславивших нашу страну.

На примере Бурят-Монгольской, Башкирской и Удмуртской автономных республик докладчик показывает величайшие победы, одержанные ими в культурном и хозяйственном строительстве. Вот, например, Башкирия. В предвоенное время подавляющая часть земли в ней принадлежала крупным помещикам и капиталистам, а крестьянство страдало и задыхалось от безземелья. Башкирский народ, прижатый и забытый царскими колонизаторами, пахотился на грани вымирания. ныне Башкирия — одна из передовых республик Российской Федерации. Только за годы сталинских пятилеток там построено 70 крупных промышленных предприятий. Созданы новые промышленные районы — такие, как Сталинский район в городе Уфе с населением, превышающим 50 тысяч человек, как город Ишимбай, окруженный сотнями нефтяных вышек, и другие. За колхозами закреплено на вечное 7 миллионов 236 тысяч гектаров земли. За годы советской власти в республике открыто 787 лечебных учреждений, которые обслуживаются почти 5 тысячами медицинских работников.

Подобные перемены произошли и в жизни всех остальных автономных республик Российской Федерации. Эти перемены — результат торжества ленинско-сталинской национальной политики, результат победы социализма в нашей стране.

Докладчик подробно излагает главу вторую конституций Автономных Советских Социалистических Республик, говорящую об их государственном устройстве и определяющую права высших органов власти и органов государственного управления республик. Статья 13 гласит, что автономная республика входит в состав Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на правах автономии, подчеркивая, тем самым, нерушимую дружбу и братство народов нашей Федерации.

Российская Советская Социалистическая Федерация, основанная на широкой автономии республик, показывает пример разрешения национального вопроса. Она обеспечивает свободное развитие всех народов, населяющих территорию РСФСР. Ведению автономных республик подлежат разнообразнейшие вопросы их политической, хозяйственной и культурной жизни.

Все конституции автономных республик обеспечивают своим гражданам величайшие завоевания социализма — право на труд, право на отдых, право на образование и

материальное обеспечение в старости, законодательно закрепляют полное равноправие граждан. Докладчик в качестве примера приводит статью 90 конституции Северо-Осетинской АССР. Эта статья гласит о том, что равноправие граждан Северо-Осетинской Автономной Советской Социалистической Республики, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественной деятельности должна являться непререкаемым законом. Какое бы то ни было право или ковенное ограничение прав или установление привилегий граждан в зависимости от их расовой и национальной принадлежности, равно как всякая проповедь расовой или национальной исключительности или ненависти — карается законом. Небезынтересно напомнить, что Северная Осетия многие десятилетия была ареной острой национальной и национально-религиозной вражды, усиленно разжигавшейся царскими чиновниками, помещиками и капиталистами.

Аналогичные статьи содержатся в конституциях и всех других Автономных Советских Социалистических Республик. Они свидетельствуют об одном из величайших завоеваний страны социализма — нерушимой дружбе и братстве народов. Товарищ Сталин учил, что... «дружба между народами СССР — большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам — ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Конституции Автономных Советских Социалистических Республик закрепляют в законодательном порядке и такое крупнейшее завоевание Великой Октябрьской социалистической революции, как полное раскрепощение и полное равноправие женщины. Ярким подтверждением этого является, в частности, избрание женщины в высшие органы власти в Верховные Советы автономных республик. Так, в составе Верховных Советов: Удмуртской АССР — 142 депутата — 39 женщин, АССР Немцев Поволжья — 33 из 147, Башкирской АССР — 32 из 150, Дагестанской АССР — 31 из 113, Марийской АССР — 30 из 93, Чечено-Ингушской АССР — 27 из 112 и т. д. Значительное количество женщин и в составе местных Советов депутатов трудящихся. Советский строй не только политически раскрепостил женщину, но и обеспечил ей реальную возможность широко и активно участвовать в государственной, хозяйственной и культурной жизни. Миллионы женщин во всех автономных республиках нашей Федерации работают на заводах и фабриках, в колхозах, совхозах и уч-

реждениях, овладевают высотами науки, техники и искусства, показывают выдающиеся образцы социалистического труда.

Докладчик подробно останавливается на обязанностях граждан, записанных в конституциях Автономных Советских Социалистических Республик. Все Конституции подчеркивают обязанность беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник культуры и зажиточной жизни всех трудящихся. Во всех конституциях записано, что священным долгом каждого гражданина является защита социалистического отечества, обязанность укреплять его обороноспособность.

Глава 9 конституций автономных республик устанавливает всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании. Избирательная норма при выборах местных органов власти устанавливается в зависимости от конкретных условий каждой республики.

★

Третья Сессия закончила свою работу

2 июня закончила свою работу Третья Сессия Верховного Совета РСФСР, продолжавшаяся 5 дней. Сессией утвержден государственный бюджет республики на 1940 г. по доходам в сумме 25 миллиардов 453 миллиона 260 тысяч рублей, по расходам в сумме 25 миллиардов 438 миллионов 955 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 14 миллионов 305 тысяч рублей.

Сессия приняла закон о государственном бюджете РСФСР на 1940 г. Утвержден также отчет о исполнении государственного бюджета РСФСР за 1939 г. по доходам в сумме 25 миллиардов 262,5 миллиона рублей и по расходам — в сумме 24 миллиарда 776,4 миллиона рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 486,1 миллиона рублей.

Затем Сессия отдельным голосованием каждой конституции утвердила конституции входящих в состав Российской Федерации Автономных Советских Социалистических Республик — Татарской, Башкирской, Бурят-Монгольской, Дагестанской, Кабардино-Балкарской, Калмытской, Коми, Крымской, Марийской, Мордовской, Немцев Поволжья, Северо-Осетинской, Удмуртской, Чечено-Ингушской, Чувашской и Якутской.

Сессия далее утвердила указы Президиума Верховного Совета РСФСР принятые между второй и третьей сессиями.

Принят закон о изменении и дополнении статей 13, 14, 31, 69 и 92 Конституции, (основно-

От имени комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутат Голяков внесет предложение: конституции Автономных Советских Социалистических Республик утвердить.

— Утверждение конституций автономных республик, — говорит докладчик, — будет способствовать дальнейшему расцвету государственности этих республик в братской семье народов Российской Федерации, в семье народов, объединенных в братский и нерушимый Союз Советских Социалистических Республик.

— Да здравствуют народы Российской Советской Федеративной Социалистической республики!

— Да живет многие годы творец социалистической Конституции, великий вождь трудящихся всех народов Советского Союза, наш родной Сталин!

(В зале долго не смолкает овация в честь великого Сталина, в честь нерушимой дружбы народов СССР).

(ТАСС).

★

го закона), РСФСР и закон о порядке изменения гражданами РСФСР фамилий, имен. Утверждены также указы Президиума Верховного Совета РСФСР об образовании новых промышленных Наркоматов, отдельных АССР и указы о назначениях товарищей Пешнева и Сухова заместителями председателя СНК РСФСР и Народными Комиссарами РСФСР: земледелия т. Жарова, местной промышленности т. Лазарева, финансов т. Сафронова, местной топливной промышленности т. Баусина, юстиции т. Горшенина, здравоохранения т. Третьякова, просвещения т. Потемкина, лесной промышленности т. Колданова.

Сессия утвердила и внесла на утверждение Верховного Совета СССР указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проекте установления границы между РСФСР и Карело-Финской ССР. В связи с назначением т. Вахрушева Народным Комиссаром Угольной Промышленности СССР, сессия постановила освободить его от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР. Сессия утвердила т. Хохлова, который в связи с этим, освобожден от обязанностей члена Президиума Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет постановил освободить т. Козлова от обязанностей Секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР в связи с переходом его на другую работу. Секретарем Президиума Верховного Совета РСФСР сессией избран т. Бахмуров.

Готовимся к сеноуборочной

Решение партии и правительства об изменениях в политике заготовок и закупок сельхозпродуктов колхозниками сельхозартели имени Ленина, Чеботарахинского сельсовета было встречено с большим удовлетворением. Это решение явилось стимулом к общему улучшению работы колхоза, оно воодушевило колхозников на борьбу за высокий сталинский урожай.

На севе каждая бригада, каждое звено боролись не только за высокие темпы, но и за хорошее качество обработки земли.

Заключив сев колхоз переключился на вспашку паров и под-

готовку к сеноуборочной. Работая во-сташковски кузнец Горюнович В. полностью отремонтировал имеющиеся сенокосилки. Кроме имеющихся 7 сенокосилок мы недавно приобрели еще две новых. Сейчас идет ремонт копных граблей. Колхозник Савелий Тимофеевич Мандро уже сделал 25 вал, заготовил достаточное количество граблей. Готовятся так же фуражки. Из 10 сейчас отремонтировано 4 и 4 сделано новых. За каждой бригадой закреплены сенозосные угодья. К сенокосению мы приступим организованно.

И. Падяло.

Приступили к прополке хлебов и строительству

Сев зерновых колхоз им. Калинина, Анстанинского сельсовета закончил 25 мая. Давно посеяны и технические культуры. За стахановскую работу на севе правление колхоза премировало 10 лучших колхозников, добившихся высокой производительности, в том числе комсомольцев А. Терехова, В. Горюнова и других. Колхозом засеяно сверх плана 22 га конопля и гречихи.

Успешно закончив сев колхозники решили провести организованно прополку. 2 июня к прополке приступило 2 бригады женщин из 20 человек. Одновременно правление выделило дорожную бригаду и бригаду плотников для строительства молочно-товарной фермы, которые уже приступили к работе.

Изучение зимостойкости озимой пшеницы

Для выполнения поставленной партией и правительством задачи по продвижению на восток озимой пшеницы необходимо в самый короткий срок подобрать зимостойкие сорта озимой пшеницы, которые бы успешно перезимовали в условиях суровой сибирской зимы. С этой целью осенью 1939 года на Куйтунском госсортухастке было заложено 123 разных сортов озимой пшеницы, полученных из нескольких областей европейской части СССР.

70 процентов имеются сорта отличающиеся высокой зимостойкостью. Так по сортам культуры Вч-20 (Безенчукский ржанопшеничный гибрид), Украинка, Лесостепка 74, Жмитовка 103, Саратовский ржано-пшеничный гибрид 434/154, Сандмирка и Возникновская, Ивановской области, процент сохранившихся за зиму растений достигает 85-94. Хорошо сохранился местный сорт 03 пшеницы Кировка, разведенной из Нижне-Игнатовского района, Красноярского края, где этот сорт сеется в течение 20-ти лет и дает урожай по 18-20 центнеров с гектара.

М. Соколов.

Зав. сортоучастком.

Весной, после начала весенней вегетации, сортоучастком проведен подсчет сохранившихся и погибших за зиму растений. Результаты подсчетов показывают, что наряду со слабозимостойкими сортами, вымершими на 65-

ЧЕЛОВЕК, ПЕРЕДЕЛАВШИЙ ПРИРОДУ

(К пятилетию со дня смерти И. В. Мичурина)

Сын небогатых родителей, к тому же рано ослепший и вдобавок исключенный из уездной гимназии за то, что не снял шапку перед грозным начальством, Иван Владимирович Мичурин, казалось, был обречен на жалкое прозябанье в должности мелкого провинциального служащего.

Четыре года он был контролером и помощником начальника станции, после того тридцать лет — часовым мастером на железной дороге, в промежутке — железнодорожным кассиром. Сама жизнь в царской России обредела гениального ученого Мичурина на пужу и знищания.

Задавшись целью обогатить сортовой состав садов средней полосы тогдашней России, Мичурин каждый греш, скопленный за счет подседания, расходовал на покупку семян, на приобретение специальной литературы, на аренду клочка земли, где бы он мог проводить свои опыты.

Кроме жены, сироты, дочери, деливших с Иваном Владимировичем все невзгоды, ему никто не помогал. Сами копали землю, на своей спине перетаскивали тяжести, а питались одним хлебом да картошкой. Не имея средств на покупку лабораторной посуды, Мичурин сажал черепки то в треснувшей ставане, то в банке от консервов, то в бутылке.

Мичурин работал с огромным количеством растений. Тут были не только всевозможные плодовые деревья, но и различные пальмы, эвкалипты, кедры, цитрусовые магнолии; из цветочных — георгины, парусины, лилии, бегонии, гладиолусы и десятки других; из бахчевых — дыни, арбузы и др.

А потом, примерно через 15—20 лет упорной работы, выяснилось, что все эти годы он шел по неверному пути: нежные саженцы и прививки, не выдерживая суровых зим, ежегодно погибали.

Для всякого другого это было бы крахом, гибелью затеянного

дела, полной катастрофой.

Для всякого, но не для Мичурина!

Он как подлинный поватор пошел наперекор тогдашней науке,



смело ломал старые традиции. Обогащенный двадцатилетним опытом, он сам стал творить науку, показал всему миру, как можно и нужно переделывать природу растений.

Скрестив всем известную «апельсовку» с «кальвильем», Мичурин вывел для северной зоны замечательно выносливую яблоню, дающую вкусные полуфруктовые плоды. Филотетрия ту же «апельсовку» пальмой «ревета орлеанского», он получил перворазрядный сорт с постоянной и обильной урожайностью.

Новые сорта яблонь пришли на смену старым, гораздо менее ценным и отчасти уже выродившимся сортам.

Устремившись на север и мичуринские сорта груш, также созданные им по методу гибридизации (скрещивания).

Но тем же методом Мичурин создал сотни новых ценных сортов. Гибриды вишни с черешней,

замечательные гибриды сливы, репелоды, абрикосы, вишни, черной крыжовник, виноград, боярышник, желтый табак — все это дано Мичуриным, чтобы обогатить и обогатить сортами наших садов, продвигнуть садоводство далеко на север и севернее.

Поблагодарив себя непревзойденным практиком культурного садоводства, Мичурин был и величайшим теоретиком соев многого естественного. Он разгромил старые, обветшалые в сельскохозяйственной науке. Он поднял естественное знание на новую, высшую ступень.

«Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача» — эти слова Мичурина всегда были ведущим девизом великого естествоиспытателя.

Историческая телеграмма В. И. Ленина тамбовскому губисполкому с запросом о работах Мичурина, приветствие И. В. Сталина в дни 80-летнего юбилея Мичурина, превращение скромного мичуринского питомника в крупнейший научно-исследовательский центр, создание целой сети вузов, техникумов, опорных пунктов, опытных станций и институтов по плодоводству, размножению замечательных сортов и рост мичуринских деревьев в садах наших колхозов и совхозов — все это показывает, что мичуринское дело взято в надежные руки, поддержано партией, правительством и всем советским народом.

Пламенный патриот, горячо любивший свою родину, свой народ, Мичурин дождался того, о чем мечтал всегда: он своими глазами увидел землю, освобожденную для вольного и честного артельного труда, а на ней миллионы своих замечательных растений.

Память о Мичурине, великом советском ученом, всегда будет жить в сердцах трудящихся.

Т. ИХ. ХОЛОДНЫЙ.

Создадим прочную кормовую базу

XVIII съезд Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) поставил перед всеми работниками социалистического сельского хозяйства, партийными и непартийными большевиками задачу в ближайшие годы обеспечить «приrost поголовья скота и рост товарной продукции животноводства в размерах, полностью обеспечивающих разрешение проблемы животноводства в СССР». В решении этой большой ответственной задачи решающее значение имеет кормовая база животноводства. Создание прочной, обильной и высококачественной кормовой базы, при правильном содержании, уходе и кормлении, обеспечит быстрый рост поголовья и продуктивность скота. Одной из основных задач, способствующих накоплению больших запасов кормов, является посев многолетних трав. Многолетние травы дают ценный корм для всех видов скота. Лучшая трава — клевер — лучше сберегает запасы воды, становится рыхло-комковатой вследствие чего повышается ее плодородие.

ежегодно план посева их не выполнялся. И в текущем году сев многолетних трав идет явно неудовлетворительно. На 1 июня по району план посева яровых уже был выполнен на 90 процентов. Однако на это же число многолетними травами засеяно было только 37 га или 6 процентов к плану. Особенно нетерпимое положение с посевом трав в колхозах Харинской МТС, где не посеяно еще ни одного гектара и хуже того, что здесь у руководителей колхозов есть настроение не сеять многолетние травы и заменить их зеленой.

Лучшие сроки сева многолетних трав уже упущены, поэтому прямая обязанность руководителей райзо, МТС, председателей колхозов и агрономов немедленно, не теряя ни одного дня организовать выборку семян и в 2—3 дня закончить сев трав.

Так же в колхозах района не удовлетворительно идет сев кормовых корнеплодов и силосных культур. Так на 1 июня из плана 101 га посеяно только 28 га. В текущем году мы имеем полную возможность выполнить план посева этих культур, так как семена имеем в достаточном количестве. Нужно в ближайшие дни

завершить сев корнеплодов и провести его высококачественно.

Неудовлетворительно у нас идет подготовка к сеноуборочной. Руководители некоторых колхозов не проявляют должной заботы о подготовке к сеноуборке. К числу таких колхозов относятся колхоз им. Сталина, колхоз «Земледелец» и др. Руководители этих, да и ряда других колхозов, видимо неизвлекли уроков прошлого года, когда в результате неподготовленности и плохой организации труда на сеноуборке в прошлом году ряд колхозов (им. Сталина, «Красный Штурм»), сорвав план заготовки кормов и оставив большое количество колхозов есть настроение не сеять многолетние травы и заменить их зеленой.

План заготовки сена в этом году значительно увеличен и составляет 403 тысячи центнеров, что должно обеспечить полностью весь скот колхозов и колхозников сеном. Это потребует напряженной работы. Сеноубирание должно быть начато не позднее начала цветения трав с расчетом, чтобы до уборки зерновых работы по заготовке сена были закончены.

Сейчас должны быть полностью развернуты ремонт и подготовка сенокосных машин и инвентаря в каждом колхозе. Одновременно с ремонтом необходимо организо-

вать поделку волокуш, ручных граблей и другого инвентаря.

Подготовка сеноуборочных машин и инвентаря является одним из решающих моментов в сеноуборке. Поэтому правления колхозов и дирекции МТС должны этот участок работы взять под свой неослабный контроль.

Решительно должна быть пресечена всякая попытка разбазаривания сенокосных участков в пользу личных хозяйств колхозников, именная место в прошлые годы, что приводило к затягиванию и даже срыву сеноуборки.

Для обеспечения на зиму скота сочными кормами необходимо в колхозах района заложить 3510 тонн силоса, из них до 10 июля за счет силосования двукоростущих трав, (братина, осока и др.), колхозам района обкомом ВКП(б) и исполкомом обкома установлен план раннего силосования в количестве 1800 тонн. Но подготовкой к силосованию, особенно строительство новых силосных сооружений (ям и траншей) до сих пор по настоящему руководители колхозов не занимаются. Это говорит о том, что руководители отдельных колхозов не доценивают значение такого корма как силос в результате чего колхозы «Дичамо», «Ленинский путь», «Память Зверева» и другие из года в год не выполняли план силосования кормов. Сейчас в

наиболее свободное время до сеноуборки необходимо в каждом колхозе выделить людей для строительства новых и ремонта старых силосных ям и траншей.

До сих пор в наших колхозах солому из под комбайнов в большинстве случаев не собирали, а скот на зиму оставался не обеспеченным грубыми кормами. Давать терпеть такого положения с заготовкой соломы нельзя.

Неуклонный рост животноводства требует полного использования кормовых резервов. Колхозам района установлен план сбора соломы от урожая 1940 года зерновых культур 710 тысяч центнеров и 25 тысяч центнеров подовы. Это значит что мы обязаны полностью собрать всю солому с каждого гектара посевной площади.

Правления колхозов при составлении рабочих планов сеноуборки должны предусмотреть задание специализированных звеньев по сбору и скирдовке соломы. Эти звенья должны нести полную ответственность за выполнение плана сбора и скирдования грубых кормов.

Е. Клейшмидт.

Ст. зоотехник райзо, депутат районного Совета.

Страница для школьников

Некоторые итоги проверочных испытаний

Смело и дружно приходят в школу учащиеся средней школы Иркутского зерносовхоза, чтобы подвести итоги своих знаний, приобретенных в школе за истекший учебный год.

На 30 мая у нас уже проведено 47 испытаний по различным предметам. Эти испытания показали, что большинство учащихся с успехом усвоили весь преподаваемый им материал.

Хорошо подготовились к зачетам учащиеся 6 класса «А», 5 клас-

са «В» и 9 класса. Например, все ученики, (за исключением одного), 5 класса «В» на зачетах по русскому языку (письмо) сделали работы на хорошо и отлично. Прочные знания в пределах пройденного материала показывают учащиеся 9 класса. По литературе и алгебре все они получили лишь положительные оценки.

Но наряду с успехами, испытания вскрыли и ряд больших недостатков. Например, многие учащиеся 4 класса «В» (руководи-

тель т. Бузнецова) не решили контрольные задачи. Многие здесь зависят от частой смены учителей этого класса и поэтому частых срывов занятий. Неудовлетворительно сдали испытания по русскому языку (устно) учащиеся 5 класса «А» (учительница Сазонова).

Г. А. Ноньрова.

Директор средней школы Иркутского зерносовхоза.



Комсомолка Дина Николаевна, ученица 9 класса Хабаровской 5-й средней школы, награжденная значком «Участник хасанских боев» за оказание санитарной помощи красноармейцам во время боев в районе озера Хасан.

Фото Г. Ложкина. Фото-Клише ТАСС.

ЗАЧЕТЫ СДАЛИ НА ХОРОШО И ОТЛИЧНО

Мы учимся в 5 классе «Б» средней школы Иркутского зерносовхоза. С самого начала учебного года весь преподаваемый материал мы усваивали только на хорошо и отлично. В этом нам много помогли регулярные занятия на дому. К испытаниям мы пришли хорошо подготовившись. Зачеты также сдали только на хорошо и отлично.

Хорошо отдохнув за летние каникулы мы еще с большей энергией возьмемся за учебу в следующем классе.

Галля Барахтенно.
Натя Ходырева.

Ученицы 5 класса средней школы Иркутского зерносовхоза.

МОЯ МЕЧТА—БЫТЬ УЧИТЕЛЬНИЦЕЙ

Вот заканчивается учебный год. Настолько за этот год повидалась разных людей, обрела развитие и культурный уровень всех учащихся! За этот год мы прочитали много художественной литературы: рассказы Гоголя, Толстого, Гончарова, Салтыкова—Щедрина и много других.

Учащиеся 9 класса нашей школы хорошо подготовившись к испытаниям с радостью подводят

свои итоги. В нашем классе нет ни одного отстающего ученика. Я как ученица этого класса так же не отстаю от товарищей и все зачеты сдаю на хорошо.

Моя мечта это стать высококвалифицированной учительницей. Поэтому я решила за время летних каникул подготовиться к поступлению в педагогический институт.

Получив девятилетнее образование мне хочется поблагодарить

партию, правительство и лучшего друга советских детей товарища Сталина, давших нам возможность учиться и свободно выбирать себе профессию. Выношу большую благодарность всему коллективу учителей нашей школы, который упорно и терпеливо прививал нам навыки к труду и передавал знания.

Антоненко Евдония.

Ученица 9 класса средней школы Иркутского зерносовхоза.



Отличница 4 класса Кяхтинской неполной средней школы (Бурят-Монгольская АССР) пионерка Нелли Майорова, занявшая первое место по стрельбе в своем пионерском отряде. Нелли Майорова имеет четыре оборонных значка.

Фото М. Рунова. Фото-клише ТАСС.

Самые юные участники городского смотра детского творчества в Минске—ученица 1 класса Дуся Красс и ученик 5 класса—Вова Савко, исполнившие народный белорусский танец „Бульба“.



Фото М. Савина.

Фото-Клише ТАСС.

НАКОПЛЮ БОЛЬШЕ СИЛ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕЙ УЧЕБЫ

Хорошо отдохнув за летние каникулы прошлого года я с новой энергией приступил к учебе. Каждый день придя из школы домой и отдохнув приступал к выполнению работ заданных на дом. Первым делом выполнял письменные работы, а потом устные. Особенно усердно я готовился к весенним испытаниям. Все мои труды не прошли даром, они дали положительные результаты в моей учебе. Сейчас на испытаниях все предметы я сдал на хорошо и отлично.

Летние каникулы я думаю про-

вести у себя в колхозе. Буду помогать колхозу на полевых работах, свободное же время я особенно люблю проводить где нибудь в поле захватив с собой интересную книгу, или поиграть в какие нибудь военные игры. Но отдыхая я не буду забывать и повторение пройденного за зиму, чтобы придя осенью в класс сразу быть в курсе учебы и опять учиться отлично.

Низей Ваня.

Ученик 5 класса „В“ средней школы Иркутского зерносовхоза.

ОТДАДИМ СВОИ ЗНАНИЯ ДЕЛУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

Учебный год кончился. Через несколько дней должны начаться испытания. Для нас десятиклассников, наступил самый ответственный момент. Мы должны будем показать все свои знания полученные в школе.

Все ребята нашего класса серьезно занялись за подготовку к предстоящим испытаниям. Подготовка к ним помогала дирекция школы и преподаватели. Они никогда не отказывали нам в помощи, консультации.

Обычно подготовку к испытаниям мы строили так: собирались по несколько человек, разбирали непонятное и закрепили свои знания ответами друг другу. Что если и после этого оставалось непонятным, мы разрешали в беседах с преподавателями. После подготовки отдыхали, играли в волейбол, ходили в кино.

Особенно ответственные испытания в нынешнем году были по литературе и математике; контрольные работы по этим предметам были присланы из области. Но благодаря усиленной самостоятельной работе над ними и повседневной помощи преподавателей этих

предметов Вагина С. В. и Петраченко С. М., мы пришли на испытания вполне подготовленными. Наступил первый день испытаний. В этот день мы писали сочинение по литературе. Класс в целом показал свою хорошую подготовленность. Все получили положительные оценки.

Такой результат говорит о том, что у ребят есть огромное стремление к учебе, и что они работают вполне сознательно и продуктивно.

Следующие испытания идут почти не сниженными результатами. Испытания по математике прошли тоже хорошо. Лучший ученик Яскевич Николай отвечал безукоризненно. Комиссия оценила его ответы на отлично. Его письменные работы по этим дисциплинам говорят о глубоких знаниях, почерпнутых им в предыдущих классах. Остальные ребята также показали неплохие знания.

В конце испытаний нам предстоит сдать историю народов СССР. Эту дисциплину уже два года преподает нам Г. В. Сиганова. Мы очень благодарны т. Сигановой

за ее повседневное руководство. Мы идем на испытания по этому предмету уверенные, что сдадим его на отлично.

Близок конец испытаний. Мы, десятиклассники, окончим школу и получим аттестаты о получении среднего образования. Перед нами открываются широкие возможности в выборе специальности.

Все юноши нашего класса, которым исполнилось 18 лет, с радостью приветствуют новый закон о всеобщей воинской обязанности и мы подаем заявления о приеме нас в военные школы нашей славы Красной Армии.

Мы оставляем школу с огромным удовлетворением и даем слово, что знания полученные в ней не пропадут даром. Мы их укрепим, расширим и отдадим на дело укрепления мощи нашей страны, Красной Армии, на благо всей нашей социалистической родины.

Девушки нашего класса хотят пойти по почетной дороге советских врачей.

Вадим Власов
Ученик 10 класса Куйтунской средней школы.

Организуем пионерские форпосты

Закончился учебный год. После упорной учебы часть детей поедит отдыхать на курорты, в дома отдыха, санатория, пионерские лагеря, большинство же школьников каникулы будут проводить дома.

На период летних каникул бюро райкома ВЛКСМ вынесло решение об организации в каждом селе района форпостов, обеспечив их пионер вожатыми. Форпост должен организовать культурный, здоровый досуг детей. Пионерский форпост объединяет ребят пионеров и не пионеров, но руководящую роль в нем должны занимать пионеры.

В каждом форпосте будут организованы кружки: рукодельный, шахматно-шашечный, фотоклубы, драматический, музыкальный, юнатов, рыболовный и другие. В руководстве кружков должны принять участие учителя, ком-

сомольцы, родители. Форпост выпускает свою стенгазету, ведет дневник работ. Ребята форпоста будут организовывать походы, экскурсии. Такие форпосты уже организованы в Анстаничной неполной средней школе. Старшей пионервожатой выделена т. Андреева, первичной комсомольской организацией подобраны руководители форпостов, которые утверждены бюро РК ВЛКСМ. Форпосты уже работают по составленному плану.

Задача всех комсомольских организаций обсудить на своих собраниях вопрос об организации культурного здорового отдыха детей, послать в пионерские форпосты лучших пионервожатых, которые бы смогли дать культурное воспитание детям.

А. Олейникова.
Зав. отд. пионеров РК ВЛКСМ.



ЗА РУБЕЖОМ

Война в Западной Европе

Как стало известно, 4 июня германские войска, сохранив сопротивление частей английской и французской армий вошли в Дюнкерн. На улицах города идут бои с французскими частями, которые должны прикрывать посадку английских солдат на корабли.

В германском наступлении на позиции союзных войск в районе Дюнкерна принимают участие 15 дивизий, действующих при поддержке 1000 самолетов. Со стороны Англии в эвакуации войск участвуют 222 военных корабля в 665 меденных судов. В это число не входит большее количество французских военных кораблей и торговых пароходов, так же сыгравших немалую роль. Иностраные военные наблюдатели считают, что число эвакуированных англофранцузских войск превышает 200 тысяч человек. 4/5 английских экспедиционных сил уже находятся в Англии.

Таким образом союзному коман-

дованию в основном удалось справиться с задачей эвакуации несмотря на то, что она проходила в чрезвычайно тяжелых условиях. Окончательная ликвидация фронта боевых действий в районе Дюнкерна является вопросом одного-двух дней. В настоящее время германское командование производит перегруппировку сил готовясь к новому наступлению. По мнению французского командования немцы подготавливают окружение Парижа. В то же время Англия будет подвергнута постоянным бомбардировкам с воздуха.

3 июня крупные соединения германской авиации произвели неожиданный налет в окрестности Парижа. Бомбардировке подверглись аэродромы и предприятия авиационной промышленности. По германским данным в аппаратах было разрушено от 300 до 400 самолетов и 104 самолета сбиты в воздухе. (ТАСС).

Германские самолеты над Швейцарией

Американское агентство Юнайтед Пресс сообщает, что швейцарские истребители в течение 18 часов сбили три германских бомбардировщика. Один был сбит 1

июня около Берна, два — около Ивердона 2 июня. В швейцарском коммунике отмечается это как «серьезное нарушение швейцарской территории». (ТАСС).

Военные действия в Норвегии

В коммунике норвежского верховного командования говорится, что союзные войска оказывают нажим на германские позиции севернее и южнее Ромба-фьорда. Норвежские войска отступают к южной части района Гельголанд. Во время арбергардских боев в Дюпвье немцы понесли тяжелые потери и не смогли помешать погрузке норвежских войск на суда.

Английское министерство авиации сообщает, что 2 июня английские самолеты сбросили бомбы на радиостанцию и нефтехранилища в Бергене. 30 мая в воздушном сражении над Нарвиком английские истребители сбили 9 неприятельских самолетов и, вероятно, уничтожили еще два самолета.

В сводке германского командования говорится, что в районе Нарвика продолжается упорная оборонительная борьба. В Вадсе (Северная Норвегия) 1 июня разрушена радиостанция. Потоплен торговый пароход у западного выхода Офен-фьорда.

(ТАСС).

Работницы рыбных предприятий Владивостока, члены спортивного общества «Прибой», совершили свой первый лыжный пробег по маршруту Владивосток — Ворошилов — Владивосток.



На снимке: Участники пробега. Слева направо — командир пробега Т. В. Васильева, комиссар Т. Я. Дерябина, Н. Я. Яашипольская, А. В. Орлеанская, М. С. Кампская и Е. С. Сивак. Фото В. Мясникова. Фото-листе ТАСС.

Об одном совещании

За последние годы Ленинский свиносовхоз добился немалых успехов. Однако за парадной шумихой руководители совхоза не смогли закрепить этих успехов. В этом году многие фермы работают значительно хуже чем, например в 1939 году. На фермах № 3 и 5 падеж поросят дошел до 19—24 процентов, а в общем по совхозу он увеличился на 3,7 процента.

Причина такого падежа заключается в том, что на этих фермах развита трудящилина среди рабочих, не выполняются ветеринарно-зоотехнические правила. Руководители совхоза в подбору кадров относятся безответственно. Управляющих фермами меняют когда надо и не надо. Например, ферма № 3 была передовой, а когда за три месяца на ней сменилось четыре управляющих, она стала самой отстающей.

Совсем по другому обстоит дело на ферме где управляющий комсомолец Зыков и зоотехник Москалева. За короткий период времени на ферме они навели большевистский порядок, подобрали хороших свиноматок, организовали среди них социалистическое соревнование. В феврале ферма завоевала переходящее красное знамя.

Однако успехи передовиков не стали достоянием всех работников совхоза. Руководители совхоза в конце мая собрали слет стахановцев, на котором передовики должны были поделиться опытом работы, наметить практические мероприятия по улучшению работы совхоза. Но вместо деловой критики и передачи опыта здесь занялись парадной шумихой. Из 14 выступающих в прениях озадались только трое свиноматок и доярков, а остальные выступающие были руководители ферм и совхоза, которые занимались накачкой присутствующих. Боясь деловой критики секретарь первичной парт-организации т. Колесников заявил: «Выступать в прениях в первую очередь должны с передовых ферм, а остальные могут выступить после». После такого заявления смельчаков выступить нашлось не много.

Пользы от такого совещания мало. Оно не могло вскрыть причины плохой работы совхоза и не стало поучительным для других. Для того, чтобы улучшить работу совхоза нужно меньше заниматься парадной шумихой, а больше повседневной практической работой.

С. Еговкин.

В исполкоме райсовета

О дорожном строительстве

31 мая исполком райсовета заслушал доклад заведующего райондоротделом т. Шаникина о ходе дорожного строительства.

В решении исполком райсовета отметил, что дорожное строительство в районе идет исключительно плохо. На 1 мая план дорожных работ выполнен на 13,5 процентов. В основном еще и сейчас не развернулись работы. Доротдел слабо руководит дорожными работами, планы дорожных работ большинство колхозов не выполнило, не созданы во многих колхозах постоянные дорожные бригады.

Исполком райсовета обязал председателей исполкомов сельских советов и председателей колхозов приступить к дорожному строительству.

Особое внимание исполком райсовета обратил на состояние подъездного пути от районного центра до ст. Куйтун. Долгое время эта дорога не ремонтировалась. Круглые сутки по ней движутся автомобили, конный транспорт и пе-

шеходы. Плохое состояние дороги задерживает движение и вредно отражается на транспорте. Райдоротделу и исполкому Куйтунского сельсовета предложено с 10 по 20 июня провести ремонт подъездного пути, для чего привлечь колхозы им. Кирова, им. Коминтерн, «Алга», «17 годовщина Октября», «Власть Советов» и «Вторая пятилетка», а также учреждения и организации районного центра. Повести разъяснительную работу среди трудящихся районного центра организовать добровольный выход на ремонт дороги.

На ремонт дороги, связывающей станцию Куйтун с районным центром и постройку моста исполком райсовета отпустил 2 тысячи рублей.

Зам. редактора С. БАРАХТЕНКО

Потерялся жеребенок мухорой масти, возраст 2 года. Знающих местонахождения прошу сообщить по адресу: ст. Куйтун, улица Красный партизан, дом № 14, Савченко Филиппу Павловичу.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ПО ЗАМЕТКЕ СЕЛЬКОРА ПРИНЯТЫ МЕРЫ

При проверке неопубликованной заметки о бездеятельности заведующего клубом и массовика промколхоза «Новая жизнь» М. Голубева факты, указанные в заметке подтвердились полностью. Обсудив работу Голубева комсомоль-

ская организация поставила вопрос перед правлением артели о снятии его с работы. За бездеятельность и развал работы Голубев с работы снят.

Луцэнко.

И. о. секретаря РК ВЛКСМ.

Распоясавшийся лжеколхозник

Передовые члены сельхозартели им. Ленина, Чеботарчинского сельсовета добросовестно относятся к труду, они дорожат каждым часом, чтобы сев закончить с высоким качеством и получить стопудовый урожай с каждого гектара.

Но в колхозе еще есть и такие люди, которые не хотят добросовестно трудиться, а прикрываются званием колхозника, ставя свои интересы выше общественных.

Вот, например член артели Бартыш Т. М. в колхозе работает когда он свободен от работы в

своем личном хозяйстве. Он имеет скот, приусадебный участок и пользуется всеми правами наравне с честными колхозниками. Жена Бартыша в общественном труде совершенно не принимает участие. Когда председатель Надалко отбыл лжеколхознику испахать огород Бартыш с бранью набросился на Надалко и стал его избивать. Это не единственный случай. Бартыш в очереди за мануфактурой избивает колхозников.

Органы НКВД должны привлечь распоясавшегося хулигана и лжеколхозника.

Глобов.

Там, где речь о личной выгоде, У него глаза навывкате...

(В. Маяковский).



ПОРТРЕТ ЛЖЕКОЛХОЗНИКА.

Рисунок Г. Валька.

Бюро-листе ТАСС.

Позаботиться о отдыхе детей

10 июня в селе Уян открывается пионерский лагерь. В первый сезон в нем должно отдохнуть 150 пионеров и школьников. К открытию лагеря должны профсоюзные организации и колхозы приобрести путевки, подобрать детей для отправки. Но несмотря на то, что до открытия осталось всего три дня, а многие профсоюзные организации и правления колхозов еще ни чего не сделали. Вот, например, Барынский и Тузунский райкомы должны приобрести 30 путевок, а они еще ни одной не приобрели, не перечисли средства за путевки профсоюз неполных средних школ, союз животноводческих совхозов, колхозы «Годовщина Октября», «Новый быт», «Алга» и другие.

За оставшиеся до открытия дни организации должны приобрести путевки в пионерлагерь и ко дню открытия направить в лагерь детей.

Р. Алексеевню.

Начальник пионерлагеря.

Бездеятельный избач

В селе Харчи есть неплохая цеха-читальня, которой заведует т. Михайлов. Он ежемесячно аккуратно получает зарплату, но работы на селе ни какой не ведет. В поле Михайлов ни разу еще не побывал, а в селе он считает, что делать нечего потому, что все люди в поле. Видя бездеятельность избача председатель исполкома сельсовета не потребовал от него улучшения работы. Комсомольская организация в свою очередь не занялась вопросом массово-политической работы на селе.

А. Тначев.